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Acta de la sexta sesión ordinaria de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco





[bookmark: _GoBack]Siendo las 10:35 diez horas con treinta y cinco minutos del 10 de mayo de 2021, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 8 de mayo del año en curso, mediante video conferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la sexta sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:
	
	ORDEN DEL DÍA

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Aprobación y publicación de la convocatoria para el concurso de Anécdota “Cuenta la elección”

3. Aprobación y publicación de la convocatoria para el concurso de Fotografía “Captura la elección”

4. Asuntos generales.




	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Buenos días a todas y todos, integrantes de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que asisten el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 8 de mayo del año 2021 y, siendo las 10:35 diez horas con treinta y cinco minutos del día 10 de mayo del año 2021, damos inicio a la sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.”

Añade: “En ese sentido, le solicito al titular de la Secretaría Técnica dé cuenta de los acuses de recepción de las convocatorias, verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente, adelante por favor secretario.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Gracias consejero presidente. Buenas días a todos y a todas de nueva cuenta, en atención a lo solicitado doy cuenta que mediante mensajes a los correos institucionales de la consejera y los consejeros electorales integrantes de la comisión, así como a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos nacionales y estatales, el día 08 de mayo del año en curso, se les convocó oportunamente a esta sesión, habiéndose adjuntado los archivos que contienen los documentos relacionados con los puntos a desahogar en esta sesión.”

Se encuentran siguiendo la sesión a través de videoconferencia: 

	Integrante
	Cargo o representación

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral integrante

	Dr. Moisés Pérez Vega
	Consejero electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez 
	Consejero electoral presidente de la Comisión

	Lic. Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Representante del Partido Acción Nacional

	Lic. Enrique Velázquez Aguilar
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor
	Representante del partido Movimiento Ciudadano

	Lic. Rodrigo Solís García
	Representante del partido  MORENA

	Karel Alois Usela Verónica
	Representante del partido Fuerza por México

	Lic. Diego Alberto Hernández Vázquez
	Representante del partido HAGAMOS

	Lic. Enrique Lugo Quezada	
	Representante del partido FUTURO

	Mtra. Teresa Jimena Solinís Casparius 
	Directora de Educación Cívica

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico de Comisiones



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa al consejero presidente de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias secretario. En virtud de lo señalado se declara formalmente instalada la sesión ordinaria.” 

Añade: “En ese sentido secretario, le solicito proceda con el siguiente punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias secretario, está a su consideración el orden del día.”

Añade: “Bien, si no hubiera consideraciones al respecto secretario le solicito proceda con la votación.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Con gusto consejero presidente. En votación económica pregunto a la consejera y a los consejeros electorales, integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos que fue previamente circulado, quienes estén de acuerdo favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.”

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	AC01/CEC
10-05-21
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias secretario, le solicito proceda.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Aprobación y publicación de la convocatoria para el concurso de Anécdota “Cuenta la elección”.

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias secretario, para este punto me permito ceder el uso de la voz a la maestra Teresa Jimena Solinís Casparius, directora del área de Educación Cívica del Instituto Electoral, a fin de que nos explique las generalidades respecto de esta convocatoria. Adelante por favor directora.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Señala: “Muchas gracias y buenos días a todas y a todos. Bueno aparece ya en pantalla el diseño de la convocatoria de “Cuenta la elección” que es un concurso del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que tiene como propósito difundir entre las y los ciudadanos, un espacio para que puedan a través de los textos, poder representar o compartir experiencias a propósito de este proceso electoral concurrente 2020-2021. Se establecieron 2 categorías, una categoría que permite que participen pues aquellas diferentes, ya aparece allí, figuras que nos ayudan a llevar a cabo la elección, tanto los funcionarios de mesa directiva de casilla como los Supervisores Electorales Locales y los supervisores, digo los Capacitadores Asistentes Electorales Locales y, la categoría “B”, en donde estarían los ciudadanos en general, las ciudadanas también en general; también para que a partir de una crónica, un cuento, hasta una poesía puedan representar lo que vivieron durante el proceso electoral o el día de la jornada. Se establece que se pueda publicar a partir de su aprobación esta convocatoria y la recepción de documentos sea hasta el 2 de julio en las oficinas de la dirección de Educación Cívica en la sede de Avenida Vallarta 2326, entonces las bases y las características de los materiales están presentes en la convocatoria, solo destaco la importancia de que para que pueda participar la ciudadanía en general, es necesario hacerlo a través de un seudónimo para que incluso los que trabajan en el Instituto Electoral puedan ser partícipes de este concurso.

En los términos del otro concurso que es “Captura la elección”, es en relación a la manifestación artística de una imagen a través de la fotografía que pueda representar estos momentos que se han venido sucediendo desde el proceso electoral a partir de la fecha de la publicación de la convocatoria y hasta la recepción de documentos, igualmente hasta el día 2 de julio y posteriormente se hará la publicación de los ganadores a través de la elección que será por parte de un jurado especializado que más adelante se dará noticias de quienes lo integrarán. Estas son las 2 convocatorias que están sujetas a su aprobación. Muchas gracias presidente.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Gracias directora, está a su consideración las presentes convocatorias. Adelante consejero Moisés.”


	Moisés Pérez Vega
	Señala: “Muy buenos días presidente. Un saludo a todos, buenos días a los que estamos en esta sesión, consejeros, representaciones partidistas, Tessi, buenos días a todos los que nos siguen. Pues me parece que ya es una tradición estas convocatorias, estos concursos que lanza el instituto a la ciudadanía para motivar su participación, que puedan ser testigos y compartir sobre todo la experiencia en una jornada electoral o en el proceso electoral y pues felicitar a la Dirección de Educación Cívica por esta iniciativa, me parece que va a generar interés, sobre todo que, pues conozcamos la experiencia tanto de ciudadanos en general, como todos aquellos que van a desempeñar alguna función electoral en este proceso, en particular en la jornada electoral del 06 de junio y ya lo mencionó Tessi, yo creo que valdría la pena solamente precisar, ya lo mencionó Tessi, que está dirigido a ciudadanos que fungirán como funcionarios de casilla, a los CAE´s pero si me parece que podemos ser más claros al poner y todo el personal del instituto, para que sea un poco más claro y que sea abierto a funcionarios de casilla, a los que van a tener esa calidad este 6 de junio, CAE´s y funcionarios en general tanto del INE como del IEPC. Creo que vale la pena ampliarlo, que todos aquellos que tengan algo que decir con una fotografía, una crónica, una experiencia, podamos conocer esta visión, que tantas cosas suceden, anécdota de todo tipo y creo que nutre mucho la cultura cívica de los ciudadanos, entonces enhorabuena y esa sería la propuesta presidente, gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “Muchas gracias consejero. Primeramente me sumo a la felicitación que expide el consejero Moisés y, desde luego también me sumo a la propuesta que en este momento formula de que sea, precisar en la convocatoria de que personal del instituto, órganos desconcentrados, órganos centrales y también desde luego del INE como de este organismo electoral, desde luego me sumo a la propuesta, ¿consejera?”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Señala: “De acuerdo, adelante.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “De acuerdo, entonces con la modificación, adelante directora.”

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Comenta: “Se me olvidó algo bien importante, los premios, entonces les voy a platicar de las categorías, de las 2 categorías de cada uno de los concursos, el primer premio serían $10,00.00 diez mil pesos, el segundo premio $6,000.00 seis mil pesos y el tercer premio $4,000.00 cuatro mil pesos, yo creo que si me permiten hacer esta aseveración personal, yo creo que viene bien para muchas familias que la han estado pasando muy mal en este periodo de pandemia, que puedan motivarse a salir a las calles a votar pero también a capturar como dice el nombre del concurso, estos procesos y estas actitudes y actividades que llevamos a cabo la ciudadanía en el proceso electoral, sería cuánto, gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Gracias directora, ¿alguna otra participación?”

Añade: “Muy bien, si no hubiera participaciones al respecto, secretario le solicito formule una propuesta de punto de acuerdo para aprobar la convocatoria.”


	Secretario Técnico
	Punto de acuerdo:

Primero. Se aprueba el texto de la convocatoria para el concurso de Anécdota “Cuenta la elección”, en los términos del documento presentado por la Dirección de Educación Cívica.

Segundo. Se instruye a la Dirección de Educación Cívica para que, a través de los medios conducentes, se dé la debida difusión a la convocatoria aprobada.  


	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “Muchas gracias secretario, solo 2 puntos, la convocatoria sufrirá una modificación precisando la propuesta del consejero Moisés y la mayor difusión, por favor a esta convocatoria para que tengamos una respuesta favorable. Está a su consideración la propuesta formulada por el secretario.”

Añade: “Si no hubiera consideraciones al respecto, secretario le solicito proceda con la votación.”


	Secretario Técnico
	Manifiesta: “Con gusto consejero presidente. En votación nominal consulto a la consejera y a los consejeros, integrantes de la Comisión, el sentido de su voto respecto del punto de acuerdo que se ha propuesto.”

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	AC02/CEC
10-05-21
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el texto de la convocatoria para el concurso de Anécdota “Cuenta la elección”, en los términos propuestos.


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias, le solicito continúe por favor secretario.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Aprobación y publicación de la convocatoria para el concurso de Fotografía “Captura la elección”

	Miguel Godínez Terríquez
	Comenta: “Muchas gracias secretario. La misma ya ha sido expuesta también por la directora de Educación Cívica y también en esta habrá que hacer la modificación propuesta por el consejero Moisés.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Señala: “De acuerdo, con  mucho gusto, claro que sí, se hace la precisión para que a partir del día de hoy, como establecía presidente haya la máxima difusión de este par de convocatorias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Por favor ¿Alguna consideración al respecto?”

Añade: “Muy bien, si no hubiera consideraciones le solicito secretario formule una propuesta de acuerdo.”


	Secretario Técnico
	Manifiesta: “Con gusto consejero presidente, el punto de acuerdo que se propone es el siguiente: 

Primero. Se aprueba el texto de la convocatoria para el concurso de Fotografía “Captura la elección”, en los términos del documento presentado por la Dirección de Educación Cívica.

Segundo. Se instruye a la Dirección de Educación Cívica para que, a través de los medios conducentes, se dé la debida difusión a la convocatoria aprobada.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias secretario, también igual con las modificaciones propuestas por el consejero. En ese sentido, está a su consideración la propuesta formulada por el secretario.”

Añade: “Muy bien, si no hubiera consideraciones al respecto secretario, le solicito proceda con la votación.”


	Secretario Técnico
	Manifiesta: “Con gusto consejero presidente. De nueva cuenta, en votación nominal consulto a la consejera y a los consejeros, integrantes de la Comisión, el sentido de su voto respecto de este punto de acuerdo que se  propone.”

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	AC03/CEC
10-05-21
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el texto de la convocatoria para el concurso de Fotografía “Captura la elección”, en los términos propuestos.

	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias secretario, le solicito continúe.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	4. Asuntos generales

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias secretario, en este punto quisiera que la directora, solicitarle a la directora, que nos exponga un poco respecto del avance que tenemos de la convocatoria de CAE´s y supervisores electorales, por favor directora.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Refiere: “Con muchísimo gusto. Bueno aquí se comparte en pantalla una tabla que nos refleja cuáles son los distritos que hasta el momento no completan la cantidad de CAE´s que requerimos para las actividades que organización desarrolla durante el proceso electoral, sobre todo a partir del día de la jornada y las fechas subsecuentes. Están marcadas en rojo 10 distritos distintos, sin embargo, les comento que hay un distrito, que es el 4, que tiene muy pocos aspirantes y que debido a las declinaciones naturales que este proceso lleva, es probable que se quede sin la cantidad de aspirantes necesarios para contar con una lista de reserva.

Les comento que se hizo una consulta la semana pasada, a través de SIVOPLE, para considerar la posibilidad de que para completar este listado de CAE´s que nos hace falta, pudiéramos hacerlo a través de una invitación directa, sin embargo, la respuesta fue negativa, lo que nos obliga a tener una tercera convocatoria a partir del 8 de este mes, en la difusión de esta misma convocatoria y que concluiría el día de mañana, durante este mismo periodo, es decir, del 8 al 11 de mayo pueden los aspirantes, a través de la plataforma diseñada para este propósito por el INE, hacer la plática o tomar la plática de inducción y la revisión documental, que implica subir los documentos que el INE establece para que el próximo 12 de mayo nosotros pudiéramos aplicar el examen para estos aspirantes, publicar los resultados el 13 de mayo y hacer las entrevistas convenientes el 14 de mayo para poder completar esta plantilla, como pueden ustedes observar hay distritos que les falta muy poco aspirantes, sin embargo, hay algunos, por ejemplo el 20 de Tonalá, en donde nos hacen falta más de 40 aspirantes, entonces la ciudadanía está conociendo esta convocatoria no solo a través de nuestras redes sociales sino también por el trabajo que los elementos de la Dirección de Educación Cívica, no solo centrales si no distritales, están haciendo para la difusión de la convocatoria, sobre todo en áreas focalizadas donde nos hacen falta estos aspirantes.

Esperemos que a partir de este ejercicio, podamos completar listado y no tener que irnos a una cuarta convocatoria debido a la cantidad de tareas que ya tenemos debido también al proceso electoral que está cercano a la fecha de la jornada, sería todo.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias directora, solamente me permitiría preguntarle respecto de los distritos 1, 5 y 18 ya que en la tabla no los alcanzamos a advertir.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Señala: “Si consejero, le comento que esos 3 distritos, tuvieron una muy buena respuesta por parte de la ciudadanía porque ni siquiera se fueron a una segunda convocatoria, cubrieron con la cantidad de aspirantes desde la primera fecha de la primera convocatoria abierta el 20 de marzo, entonces por eso no aparecen en el listado.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “Muchas gracias directora. Pues bien, igual en los mismos términos le solicitamos la mayor difusión posible para esta convocatoria a fin de que se pudieran incorporar más personas a este concurso en virtud también de la respuesta que se nos remitió tanto del Instituto Nacional Electoral en la que tenemos necesidad de hacer una tercer convocatoria para cubrir estos espacios. La mayor difusión por favor directora con todos los medios, redes sociales, no sé, una estrategia de difusión de esta convocatoria para lograr el número que se solicita en cada uno de los distritos, por favor.”

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Manifiesta: “Así será presidente.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias directora, adelante secretario.”

	Secretario Técnico
	Expresa: “Gracias consejero presidente, únicamente para informar que se incorporó también a los trabajos de esta sesión el licenciado Rodrigo Solís García representante del partido político MORENA.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Comenta: “Muchas gracias secretario, bienvenido.”

Añade: “Muy bien ¿Alguna otra participación al respecto?”

Agrega: “Bien, si no hubiera más participaciones y en virtud de haberse agotado el orden del día propuesto para esta sesión, siendo las 10:54 diez horas con cincuenta y cuatro minutos del día 10 de mayo del año 2021 concluimos, no sin antes enviar un saludo y una felicitación a todas las mamás, muchísimas gracias y buen día.”


	Por la Comisión de Educación Cívica

	



Miguel Godínez Terríquez 
Consejero electoral presidente de la Comisión

	



  Brenda Judith Serafín Morfín 
  Consejera electoral integrante           
	



Moisés Pérez Vega
Consejero electoral integrante

	



Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico de Comisiones

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la sexta sesión ordinaria celebrada por la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, el 10 de mayo de 2021. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=gFiXZWfOMLA&t=4s ------------------------------------------------------------------
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